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Підготовка школярів до участі в олімпіадах та інтелектуальних  

змаганнях з інформатики, яка  потребує значних зусиль вчителя та учнів, 

залишається актуальним методичним та дидактичним завданням. Одним із 

важливих етапів при розв’язанні олімпіадної задачі з програмування є 

визначення її типу, що дозволяє полегшити визначення та розробку 

необхідного алгоритму. Метою даної роботи є аналіз  типології олімпіадних 

задач з програмування. Відповідно до джерел, олімпіадні задачі з 

програмування поділяють на такі типи з точки зору особливостей обробки 

вхідних даних: (1) задачі, розв’язок яких може бути однозначним та 

багатозначним і передбачає зчитування вхідних даних з текстового файлу і 

виведення результату у текстовий файл; (2) задачі інтерактивного типу, 

розв’язки яких передбачають обмін даними з іншою програмою за правилами, 

визначеними в умові; (3) задачі, в яких надається повний набір вхідних даних і 

вимагається написати не програму, що формує файл із набором вихідних даних 

[1]. З досвіду олімпіад з програмування різних рівнів та аналізу олімпіадних 

задач можна виділити низку характерних тем, що визначають алгоритмічні 

підходи до їх розв’язання: елементарні обчислення; комбінаторика; алгоритми 

обробки довгих чисел; пошук і сортування; перебір та методи його скорочення; 

алгоритми на графах; динамічне програмування; теорія ігр та інші. Визначені 

типи задач та їх тематика можуть бути покладені в основу проектування 

навчального середовища для підготовки школярів до розв’язання олімпіадних 

задач з програмування.  

https://www.slovoidilo.ua/2020/04/03/infografika/suspilstvo/karantyn-ukrayini-instrumenty-onlajn-osvity
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Сучасний розвиток освіти, зокрема інформаційних технологій, знаходить 

своє відображення в зміні навчальних програм для старшої школи, зокрема для 

профільних класів інформаційно-технологічного напрямку. Однією із 

провідних тем чинної програми цього рівня в 11 класі є вивчення основ 

динамічного програмування. Крім цього, опанування основних прийомів 

розв’язання задач динамічного програмування є необхідним для розв’язання 

олімпіадних задач з програмування. Отже, виявлення особливостей вивчення 

даної теми у курсі профільного рівня є актуальним, і складає мету даної роботи.  

Відповідно до джерел [1], під динамічним програмуванням розуміють 

метод розв’язання задачі шляхом її розбиття на декілька однакових підзадач, 

які рекурентно пов’язані між собою. При цьому наголошується, що вихідна 

задача має відповідати певним критеріям, щоб до неї можна було б застосувати 

означений метод. З іншого боку, динамічне програмування є 

розділом математики, який присвячено теорії і методам розв'язання 

багатокрокових задач оптимального управління [3]. Отже, динамічне 

програмування є водночас і методом математичної оптимізації і методом 

комп'ютерного програмування. Дослідники [2] також наголошують, що в обох 

контекстах динамічне програмування використовує підхід спрощення пошуку 

розв'язку складної задачі, розбиттям її на простіші рекурентно пов’язані 

підзадачі та поєднання їх рішення.  

У зв’язку із цим, однією із важливих методичних задач, що стоїть перед 

вчителем у цьому контексті, є необхідність сформувати у старшокласників 

низку навичок. Зокрема, зосередити школярів на необхідності аналізу умови 


